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V současnos/ existuje velká poptávka po hledání
nových systémů řízeného uvolňování léčiv.
Bohužel stále je málo publikací týkajících se
kine/ky uvolňování léčiva z elektrosta/cky
zvlákněných nanovláken.

Tento projekt je zaměřen na výzkum možnos/
integrace nových druhů léčiv do polymerních
nanovlákenných struktur, které mají aplikaci
zejména v kožní medicíně. Inkorporovanými
látkami mohou být například vybrané krátké
pep/dy a aminokyseliny, které s/mulují růst
granulační tkáně, urychlují epitelizační proces a
průběh hojení ran.

Zároveň projekt otevírá nové možnos/ pro
integraci látek, které by nahradily stále více
problema/cká an/bio/ka.

Abstrakt
Projekt navazuje na výsledky dosažené v diplomové
práci. V této návaznos/ již byla otestována řada
léčiv z hlediska rozpustnos/ v prekurzorních
roztocích. Z těchto roztoků byly následně vyrobeny
modifikované nanovlákenné nosiče léčiv.

Byla provedena analýza pro charakterizaci vzniklých
nanovlákenných vrstev. Zejména byla analyzována
morfologie nanovláken z poly-ε-kaprolaktonu (PCL)
modifikovaných přídavkem Alap/du. Alap/d je
krátký pep/d, s/mulující růst regenerační tkáně a
zrychlující hojení rán.

Výroba funkcionalizovaných nanovlákenných
vrstev je realizována pomocí technologie
elektrosta/- ckého zvlákňování s využixm
zařízení NanospiderTM. K morfologické analýze
se využívá rastrovací elektronová mikroskopie
(SEM).
Kine/ka uvolňování léčiv byla analyzována
chromatograficky (HPLC). Připravené materiály
byly také ověřeny v in vitro podmínkách.

Metodika

V dnešní době v rámci tohoto výzkumu již byly
úspěšně stanoveny procesní podmínky pro
výrobu a nanovlákenných nosičů léčiv z
biodegradabilních polymerů (zejména PCL) a
jejich funckionalizaci pomocí vybraných krátkých
pep/dů. Vyrobené vrstvy byly schopné
uvolňování inkorporovaných léčiv po dobu
minimálně dvou týdnů.
V současné době se provádí experiment kombi-
nující zejména nová léčiva, ve spolupráci s
Ústavem organické chemie a biochemie a
Popáleninovým centrem FNKV. Provádí se návrh
a realizace podpůrných laboratorních
experimentů pro ověření získaných výsledků.

Conclusions

Výsledky a dizkuze

Obrázek 1. Grafické znázornění  inkorporace léčiv do nanovláken s využixm zvlákňování ze suspenze (A). Výsledky in vitro testů cytotoxicity 
demonstrující nárůst buněčné populace se zvýšenou dávkou inkorporovaného léčiva. (B). Grafické znázornění metodiky studia kine/ky uvolňování 

léčiva z nanovláken. (C). SEM snímek nanovlákenné vrstvy obsahující léčivo (D). SEM snímek příčného řezu nanovlákennou vrstvou.
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Obrázek 2. Průběhy uvolňování dipep/du Alap/d z nanovlákenných
vrstev (A). Okamžité uvolnění (Burst release) v rámci prvních 5hod 
(B). Příklad fitování experimentálních dat do Higuchiho modelu (C).
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